

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1950. május 18. esütörtök.

A B A 4 L E J

VII. ÉVFOLYAM, 113. SZÁM.

A „totális diplomácia” megbukik a népek békeakarátán

Truman Harry az USA elnöke, és Dean Acheson, az Egyesült Államok külügyminisztere, az utóbbi időben szinte nap, mint nap beszédet mondanak és kétségbeesetten igyekeznek magukat igazolni azokért a vereségekért, amelyeket az amerikai imperialisták törvényszerű pontossággal napról-napra szenvednek. Mig Truman és Acheson magyarázatot igyekeznek adni az éppen elszenvedett vereségekért, a béke, demokrácia hívei újabb győzelmeket aratnak a háborus gyújtogatók felett. A dolog lényege természetesen nem az, hogy Truman és Acheson nem szolgálja ki szívvél-lélekkel a Wall-Street-et, hanem az, hogy a béke erői nagyobbak az agresszív erőinél és az amerikai imperialisták tervei izig-vérig kalandortervek.

Truman elnököt rendkívül hosszantja az, hogy a kommunis-ták minden országban a maga valóságában bemutatják az ugy-nevezett „amerikai életmódot”, amelyet az imperialisták az egész világra rá szeretnének kényszeríteni. Truman és az amerikai monopolkapitalisták rendkívül hosszantja az, hogy a kommunis-ták a világ dolgozóit meggyőzik és felvilágosítják arról, hogy a korhadt tőkés rendszert katasz-trofális válság fenyegeti, amely rendszer az egyre súlyosabb bel-ső ellentmondások között tengeti létét és a dolgozók részére nem jelent egyebet véres kizsákmá-nyolásnál és háborúnál. Truman, Acheson és a Wall-Street többi urait teljesen kihozza sodrából az, hogy a kommunis-ták az egész világ előtt leleplezik az amerikai imperialisták támadó terveit.

Az angol-amerikai imperialis-ták kétségbeesetten nézik a béke-tábor erőinek állandó növekedé-sét, amely békétábor a hatalmas Szovjetunió vezetésével és írá-nyításával kérelhetetlen harcot folytat az angol-amerikai imperi-alisták háborus terveinek meg-híusítására. A békétábor legyőz-hetlenségének ragyogó bizonyíté-ka a kommunizmus építésének győzelmei a Szovjetunióban, Eur-ópa és Azsia népi demokratikus államainak sikerei, a nyugat-európai munkások határozott harca az imperialista támadóter-vek meghíusítására, a gyarmati és függő államok népeinek fel-szabadító harcai. A stockholmi bé-kefelhívást sokmillió ember írta alá már eddig is és napról-napra nő azoknak a száma, akik állást-foglalnak az új háborúra uszító angol-amerikai imperialisták tervei ellen. Hazánkban eddig 7 millió 930 212 becsületes ember írta alá a békefelhívást, a Német Demokratikus Köztársaságban, nem teljes adatok szerint, eddig 11 millió aláírást gyűjtöttek. Kanadában 200.000. Ulan Batorban, a Mongol Népköztársaság fővá-rosában eddig 30.000 ember írta alá a békefelhívást. Finnországban 31.305, a franciaországi Sei-ne-megyében pedig 150.000 alá-írást gyűjtöttek.

Ebből világosan látható, hogy a béke híveinek mozgalma jel-entős erőt képvisel és a nemzet-közi helyzet döntő tényezője. Érthető tehát, hogy komoly ag-godalom és rettegés tölti el az

imperialista tábor, amikor hábo-rus terveik a világ dolgozóinak határozott békeakarátába ütköz-nek. Acheson USA-külügyminisz-ter „totális diplomáciája” külpo-litikai sikon Nyugat-Németország és Japán felfegyverzésében, az amerikai imperializmusnak a vietnami háborúba való nyílt be-avatkozásában nyilatkozik meg. Ez a totális diplomácia azonban abban is megnyilvánul, hogy az amerikai imperialisták átvették Hitler fegyvertárából „az új eu-rópai rend” hangzatos jelszavát és azon mesterkednek, hogy a Marshall-tervbe vont országokat az amerikai imperializmus gyar-mataivá tegyék. Acheson „totális diplomáciájától” a Hitler által kieszt totális háborúig csupán csak egy lépés van.

Az amerikai imperialisták és szolgáik, akik igen hamar elfe-lejtették fasizta elődeik kudarcát, nem fogják megtenni soha sem ezt a lépést. Utjukban áll a Szovjetunió által vezetett és nap-ról-napra erősödő békétábor, ut-jukban áll a világ egyszerű és becsületes embereinek gyűlölete, harcos akarata. Nem tudják meg-tenni ezt a lépést, mert a világ dolgozói szeretik a békét és az életet és harcolnak is érte.

Ezzel magyarázható az, hogy az angol-amerikai imperialisták fo-kozzák háborus előkészületeiket és háborus hisztériát keltenek a tömegek megfélemlítésére. A há-bo-rus előkészületek ez a hisz-tériái menő fokozása valamen-nyi nyugati államban elkerülhe-tetlenül együtt jár a kapitaliz-mus és az amerikai uralmi rend-szer belső ellentmondásainak ki-éleződésével. Olyan nagyszabású fegyverkezéshez, mint aminőt a nyugati tömb különböző katonai szervei az Északatlanti Szerződés tagjai számára előírnak, rengeteg pénzre van szükség, amelynek előteremtése igen nagy gondot okoz az illető államok kormá-nyainak. Franciaországban és Olaszországban például, a költ-ségvetés 30 százalékát fordítják hadikiadásokra, ami elviselhet-ten terheket ró a francia és olasz dolgozókra. Angliában a költségvetési év első 9 hónapja 22 mil-lió fontsterling veszteséggel vég-ződött és hasonló a helyzet a töb-bi nyugateurópai országban is.

Ezzel a politikával, a háborus készülődés és a nyomor politiká-jával mind bátrabban szembeszál-l a tömegek ellenállása. A nyugat-európai államok népei nem akarnak háborúzni az Egyesült Államok világhatalmáért. Ezért a monopolisták utasítják a nyugat-európai lakaj-kormányokat, hogy fokozzák a terrort és az elnyo-mást a munkásosztály, a béke-mozgalom ellen. Fasizta rendszá-bályokat fogadtatnak el a reak-cióis parlamenti többségekkel, lö-vetnek a munkásokra és letartó-ztatják a békeharcosokat.

Ma, amikor a háborus uszítók értekezletre ültek össze London-ban, a stockholmi békefelhívás aláírására szervezett kampány fokozódik és az egész világon újabb lendületet vesz. A hatal-mas Szovjetunió által vezetett bé-kefelhívás meghíusítja a háború és a fasizmus sötét erőinek aljas mesterkedéseit. A népek akara-ta győzni fog!

211.251 ember írta alá Kolozs megyében a Béke Hívei Világkongresszusának felhívását

KOLOZSVAR. — A kolozsmegyei békevédelmi harci bizottság munka-értekezlet keretében értékelte ki eddigi munkásságát. A munkagyű-lésen résztvettek a városból, vala-mint a megye különböző járásából a bizottság tagjai.

A május 1. tiszteletére szervezett békekampány során számos dolgo-zó vállalta normája tulszárnyalá-sát, a vetési terv idő előtti teljesi-tését és felvilágosító munkát, amellyel hozzájárul országunkban az állami terv teljesítésével, a világ békétáborának megerősítéséhez. Eredmény, hogy a békevédelmi bi-zottság a stockholmi nyilatkozat aláírására megyénken nagyszámu dolgozót mozgósított. A munka-értekezlet napjára a megyében 211 ezer 251 ember írta alá a Béke Hi-vei Világkongresszusának stockhol-mi felhívását. Ugyancsak a béke-védelmi harc keretében kiállítást szerveztek, amelyben grafikonok jelezték azokat a munkákat, ame-lyeket a megye dolgozói és a béke-

védelmi harcban cselekvően részt-vevő becsületes emberek a háború ellen s a béke győzelméért megva-lósítottak.

Számba vették a hiányosságokat is. Ennek alapján munkatervet ké-

szítettek, amelynek felelős végre-hajtásával a bizottság egy-egy tag-ját bízták meg. A békevédelmi harc jobb megszervezéséért 12 új tagot vontak be a megyei békevédelmi harci bizottságba.

Szatmár, Torda és Szilágy megyében is lelkesen folyik a stockholmi békefelhívás aláírása

Szatmármegyében a Béke Hívei Világkongresszusa felhívását május 14-ig 160 ezer 973 dolgozó írta alá. Az aláírásokkal egyidejűleg számos munkavállalással akarnak hozzájárulni a békétábor megerősödéséhez. Torda megyében is hatalmas tö-mekek válaszoltak a stockholmi felhívásra. Ezer és ezer becsületes ember írta alá naponta a Béke Hi-vei Világkongresszusának felhívá-sát, amelyben megbélyegzik a hábo-rus uszítók mesterkedéseit. A stockholmi felhívást a megyében

ezideig több, mint 33 ezer ember írta alá.

A békétábor erősítéséért Szilágy megye dolgozói eddig nem látott lelkesedéssel sorakoznak fel a Béke Hívei Világkongresszusa határozata mellé. Munkások, dolgozó földmű-vesek, haladó értelmiségiek, házi-asszonyok, papok, a megye becsüle-tes embereinek tízezrei írják alá a stockholmi felhívást. Szilágy me-gyében az aláírók száma elérte a 164.944-et.

Kulák terrorbanda tagjait ítélte halálra Nagyváradon a katonai törvényszék

NAGYVÁRAD. — A kolozsvári katonai törvény-szék tanácsa tárgyalta Nagyváradon az államrend ellen szövetkezett gyilkossági kísérletben és fegyver-rejtegetésben bűnös terrorista kulákbanda bűnperét. Oláh Lajos, Kiss József és Seres Sándor hodosi, Uri Imre, Hegedűs Géza, Kelemen Béla és Mázsuly Gyula biharfőlegyházi, Brădu Teodor, Mihai Bradu községbeli kulákok megtámadták a dernatorosi bá-nyaművek egyik személyautóját. Revolverlövessel megsebesítették Maran Constantin felügyelőt.

A vizsgálat során kiderült, hogy a kulákok to-vábbi merényletek és terrorcselekmények elkövetését tervezték, céljuk pánik és zűrzavar keltése, valamint az ideiglenes bizottságok székházai elleni terrorakciók megszervezése és a dolgozó parasztok munkájának megakadályozása volt. Sipos Istvánt a paptamási ál-lami gazdasági igazgatóját is meg akarták gyilkolni.

A katonai törvényszék a tanúk kihallgatása, a vád-és védbeszéd után, példaadó ítéletet hozott. Oláh Lajos hodosi kulákokat, Kiss Józsefet ugyanebből a községből, Uri Imre biharfőlegyházi kulákokat tiltott fegyvertartásért és fegyverhasználatért, terrorcselek-ményben való részvételért halálra ítélte. Elrendelték mindhármuk vagyonának elkobzását. Brădu Teodor kulákok terrorcselekményben való részvételért 25 évi kényszermunkára, Kelemen Béla biharfőlegyházi ku-lákok terrorcselekményben való részvételért 20 évi kényszermunkára, vagyonelkobzásra, polgári jogainak 10 évre való felfüggesztésére ítélték. Seres Sándor ho-dosi, Hegedűs Géza biharfőlegyházi kulákokat terror-cselekményben való részvételért 20—25 évi kényszermunkára, vagyonelkobzásra ítélték. Mázsuly Gyulát terrorcselekményben való bűnrészességért 10 évi kényszermunkára, vagyonelkobzásra ítélték.

Munkakönyvet kapnak a dolgozók

A fizetéses alkalmazottak nyil-vántartásának szabályozására a munka- és népjólétiügyi miniszter-ium a hivatalos közlöny május 13-1 41. számában megjelent 502. számú rendeletével az állami gazdasági vállalatok és szervezetek, a közin-tézmények és szövetkezetek alkalmazottjai részére elrendelte a munkakönyv bevezetését.

A munkakönyvet az állami gaz-dasági vállalatok és szervezetek, a közintézmények és a szövetkezetek adminisztratív osztályai adják ki azok részére, akik 1950. június 1-én kötelekükbe tartoznak, mint állan-dó, időlegesen felvett vagy időszakí alkalmazottak.

A munkakönyveket a munkaerő-csoztó hivatalok adják ki. Az álla-mi gazdasági vállalatok és szervez-tek, a közintézmények és a szövet-kezetek csak a munkaerőcsoztó hi-

vatal utján alkalmazhatnak valakit és csak akkor, ha az illető munka-könyvvel rendelkezik. Azok, akik még nem dolgoztak a munka meze-jén és munkára jelentkeznek, fel-vételük előtt kötelesek az ideigle-nes bizottság által kiállított bizo-nyítványt bemutatni alkalmazásuk előtt. Kifejtett tevékenységük igazo-lására. A bizonyítványt az az ideigle-nes bizottság állítja ki, amelynek területén a felvételtől folyamodó az utóbbi hat hónapban lakott. Ezek az alkalmazottak a próbald-eltelte után legkésőbb öt nap mul-va megkapják munkakönyvüket. Azok az alkalmazottak, akik több munkahelyen dolgoznak, csak egy munkakönyvet kapnak, amelyben megjelölik a többi vállalatoknál beöltött állás is. A munkakönyv árát az alkalmazott fizeti.

A munkakönyveket a vállalatok

közintézmények és szövetkezetek adminisztratív osztályai őrzik és távozás alkalmával az összes ada-tokat — a távozás okát is — fel-tüntetve, kiadják azt a dolgozónak. Ha a dolgozó elveszti munkaköny-vét, köteles legutolsó munkahelyén nyilatkozatot adni a könyv sem-miséssel nyilvánításáról. Ha az alkalmazott hibájából vesztett el a munkakönyv, 500 lej illetéket köteles fizetni. A munkakönyvek nyilvan-tartására a vállalatok, közintézmé-nyek és szövetkezetek három pél-dányban kimutatást kötelesek kö-szíteni, amelyből egy példány irat-táron marad, a másik példányt fel kell terjeszteni az illetékes szak-minisztériumhoz, a harmadik pél-dányt pedig a munkaerőcsoztó hi-vatal kapja. A törvény megszegését a büntetőtörvénykönyv szerint büntetik.

Változatlanok maradnak a lakbérek

A hivatalos közlöny május 31-1, 41. számában megjelent 115. számú törvényrendelet értelmében, az 1950. április 23.—június 30. közötti időszakban a lakbér ugyanaz marad, mint amennyi az 1949. október 26.—1950. április 23. közötti időszakban volt tehát a lakbérek változatlanok.

A most megjelent 115. számú törvényrendelet szerint tehát a lak-bért az 1949. április 30-1 törvényrendelet szerint állapítják meg, va-gyis bármilyen csoportba tartozó fizetéses alkalmazottak az 1938. áp-rilis 23.—október 26-ika közötti időszakban érvényben volt lakbér 45 százalékát fizetik.

A fentiek szerint tehát minden bérlő köteles változatlanul azt a lakbért fizetni, amelyet eddig fizetett.

A londoni értekezlet a hidegháboru újabb fokozását jelenti

MOSZKVA. — (Agerpres.) Boris Izakov a „Trud“ című lapban „Az Atlanti Tömb szervezőinek londoni értekezlete“ címen cikket közölt.

A cikkirő rámutat arra, hogy az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország külügyminisztereinek május 11-én Londonban megkezdett értekezletén már a napirend összeállítása fel-számra hozta az imperialisták közötti ellentétet. Az Egyesült Államok vezetői kétségbeesve kapkodnak új módszerek után. A washingtoni „totális“ diplomaták elhatározták, hogy felelősségteljesítik az Atlanti Szövetséget, a réginel nagyobb szerepet juttatnak neki és az „Amerikai Világállam“ építményének vázává fejlesztik.

Ezt bizonyítja a „Business Week Magazin“ külpolitikai rovatvezetőjének legújabb cikke. Európai utjáról visszatérve azt írja lapjában, hogy komoly „fordulat“ várható Amerika külpolitikájában. De a Marshall-terv és az Európai Szövetségbe helyezett remények időnap előtt szertefoszlanak. Ennek a szövetségnek pedig kimondottan katonai jellege van és az mind jobban szembetűnik. Amint a „Business Week Magazin“ munkatársa mondja, az USA egyre nagyobb nyomást gyakorol a nyugateurópai országokra, azok militarizálása és nemzetgazdaságuk haditermelésre állítása végett. A nyugateurópai államokat arra kötelezték, növeljék hadfelszerelési kiadásait az amerikai fegyvergyártó ipar javára. Nagybritannia kénytelen növelni évi költségvetését nem kevesebb, mint 125 millió fontsterlinggel. Franciaország pedig 100 milliárd frankkal.

Az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország külügyminisztereinek londoni értekezletéről szólva, Izakov eleve megállapítja, hogy a résztvevők mindent el fognak követni az Atlanti Szövetség újjászervezésére.

Rendkívül jellemző hogy Nyugat-Németországot akarják az ilyenformán újjászervezett Európai Szövetség központjává tenni. Annak a Nyugat-Németországnak szánták Európában az Atlanti Szövetség egyik főszlopa szerepét, amelyben ma is a volt hitlerista német kapitalisták kezében van az egész gazdasági élet.

Tekintet nélkül az értekezlet kimenetelére — írja befejezésül a cikkirő — a háborus uszítók mindenféle támadójellegű szövetségek és tömbök alakítására irányuló lázas tevékenysége nem kecséget a legjobb kilátásokkal.

Az ilyen kapkodás nem mentette meg őket a kudarcoktól a múltban sem és nem menti meg a jövőben sem. A Marshall-terv és az

ezzel kapcsolatos szövetségek határozatának esődjé rossz előjel az Atlanti Szövetség új formájának előkészítésére.

Dennis bebörtönzése újabb lépés a fasizmus utján

NEW-YORK. — (Agerpres.) Foster, Hall és Winston, az Egyesült Államok Kommunista Pártjának vezetői nyilatkozatot tettek közre, amely Dennis bebörtönzését újabb lépésnek minősíti a béke ellen. A nyilatkozat többek között a következőket mondja:

— Bezárultak a börtön kapui Eugen Dennis, a Kommunista Párt főtájkára mögött. Egyetlen egy amerikainak sem szabad azt hinnie, hogy ez a dolog nem háborítja fel a legnagyobb mértékben az ő egész énjét... Dennis vad üldözésnek vetettek alá és bebörtönözték, mert

mint a Kommunista Párt vezetője, felszólalni merészt a hidegháború ellen, amely hazánkat az atomháborúba sodrással fenyegeti.

— A világ fájdalmasan megtanulta azt, mit jelent bármelyik országra nézve a Kommunista Párt vezetőinek letartóztatása. A fasizta reakció támadását és az atomháborút jelenti.

— Felhívjuk amerikai honpolgárainkat, hogy szervezzenek közös akciókat a nép demokratikus jogainak védelmére és vegyenek részt a Dennis kiszabadításáért folyó népi mozgalomban.

Röviden

MOSZKVA. — (Agerpres.) A. J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere ebédet adott Trygve Lie, az ENSZ főtájkára tiszteletére. A diszében résztvevő több szovjet közeleti személyiség, valamint a külképviseleti hatóságok meghívottjai.

TEL AVIV. — (Agerpres.) Az izraeli kormány politikája következtében, valamint a bevándorlók miatt — akiknek befogadására az izraeli vezetők körök teljesen készületlenül állnak — Izrael államban elhatározták, az élelmiszeradagok újabb leszállítását.

A „Business Digest“ című lap jelenti, hogy a havi huszejadag 400 gram, a havi cukorfejadag pedig 250 gram. A lap cikkében rámutat arra, hogy a súlyos pénzügyi helyzet arra készítette Izrael kormányát, hogy az iparra előirányzott összeget 25 százalékkal csökkentse, ami természetesen csökkenti a termelés jelentékeny csökkenéséhez és a munkások elbocsátásához, tehát a munkanélküliség emelkedéséhez vezet.

NEW-YORK. — (Agerpres.) Kalifornia nemzetgyűlése mellett működő amerikaellenes tevékenységet kutató bizottság Scheidermann, Kalifornia állam Kommunista Pártja elnökét „megvetés“ vétségével vádolja, mert a bizottság előtt megtagadta a vallomástételt és kétségbevetonta a bizottság törvényességét.

SANGHAI. — (Agerpres.) Tokiói jelentés szerint MacArthur főhadiszállása május 13-án jelentette, hogy május 19-én újabb kilenc japán háborus bűnös szá-

badlábra helyeznek, mielőtt büntetésüket kitöltötték volna. A most szabadlábra helyezendő háborus bűnösöket a Sanghajban és Japánban tartózkodó szövetséges hatalmak állampolgárai ellen elkövetett bűntettek miatt ítélték el.

BUDAPEST. — (Agerpres.) A Nemzetközi Szakmai Szövetségek Végrehajtó Irodájának Budapestben, május 13-án megtartott ülésén megválasztották a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának tagjait és azok helyetteseit. Az értekezlet résztvevői üdvözlötletet küldtek az újjeländi rakodómunkásoknak akik megtagadták az amerikai fegyverek kirakását és az ausztráliai tengerészeknek, akik nem voltak hajlandók továbbítani a maláji háboru részére küldött fegyvereket. Az értekezlet záróbeszédét Di Vittorio tartotta és ezzel az értekezlet végetért.

BÉCS. — (Agerpres.) Alsó-Ausztriában megtartott községi választásokon a Kommunista Pártból és a baloldali szocialisták szövetségéből alakult tömb jelentős számú szavazatot kapott. Jelentős sikereket ért el a választáson a baloldali blokk St. Pöltenben, Bécsújhelyen fontos ipari központban, Kremsben, Neusiedlben, Ramnesdorfban és Pottensteinben. A baloldali tömb összesen 307 mandátumot kapott. A függetlenek szövetségének fasisztái a szavazatok 0.18 százalékát és összesen 12 mandátumot szereztek.

SANGHAI. — (Agerpres.) Május 11-én este négy amerikai gyártmányú Kuomintang-repülőgép három esetben kísérelte meg, hogy behatoljon Sanghaj légterébe. A kíséreltet a kínai néphadsereg egységgel visszaverték.

Népek harca a békéért

MI SZOVJET KATONAK, NEM GYÜLÖLJÜK SEM AZ AMERIKAIKAT, SEM AZ ANGOLOKAT, SEM A TÖRÖKÖKET, SEM PEDIG MAS NEMZETEKET

mely más nemzetet. Mi azonban gyűlölnk titeket, háborus uszítókat.

— Kezet szorítok azzal az amerikai katonával, aki a béke híve, függetlenül attól, hogy néger, vagy fehérbőrű. Sikert kívánok az angol munkásnak és földművesnek a békés munkában. Kalapot emelek a francia apát előtt, aki a békéért harcol.

— Hazámnak nincs szüksége semmiféle térhódításra. Mi, szovjet emberek békét akarunk, ha azonban Önök egy új világháborút robbantanak ki, mi elszántan fogunk harcolni. Harcolni fogunk, hogy ne legyen több háboru a földön, hogy gyermekeink örökre felejtsek el a „háboru“ szót.

FRANCIAORSZAGI KATOLIKUSOK KIALVÁNYT IN- TÉZTEK AZ ATOMFEGY- VER ELTILTÁSÁÉRT

PÁRIZS. — (Agerpres.) Franciaországban egyre nagyobb méreteket ölt a stockholmi békefelhívás aláírására indított kampány. A lapok a katolikusok egy nagy csoportja által kiadott felhívást közlik, amely többek között a következőket tartalmazza: „Támogatjuk a különböző pártok képviselői által a nemzetgyűlés elé terjesztett határozatot. A képviselők között Kiehr kanonok, Gauz apát és Pierre Grouse apát szerepelnek“.

Ez a határozat kéri a kormányt, hogy terjesszen az Egyesült Nemzetek Szervezete elé javaslatot arra vonatkozólag, hogy kössenek nemzetközi egyezményt és az emberiség elleni büntetelt vádolják mindazokat, akik először használják az atomfegyvert.

Közleményt adtak ki a londoni értekezletről

LONDON. — (Agerpres.) Anglia, Franciaország és az Egyesült Államok külügyminisztereinek londoni értekezletéről nyilatkozatot adtak ki, amely hangsúlyozza, hogy „politikájuk nagy vonalait illetően a világ minden részére vonatkozóan megegyeztek“ és hogy „a három állam közös erőforrásainak még szorosabb összehangolását tervezik“.

A külügyminiszterek második közleménye kijelenti, hogy „szakértőket neveztek ki, akik Nyugat-Európa lakosságának szaporulatát tanulmányozza és megvizsgálja egy olyan terv elkészítésének lehetőségét, amely a lakosság-feleslegnek különösen Olaszországba és Németországba való

bevándorlásával foglalkoznék. A három kormány külügyminisztere elvben megegyezésre jutott „Afrika népei politikai fejlődésének jelentőségét“ illetően. A közlemény rámutat arra, hogy a miniszterek határozatot hoztak Délkelet-Ázsia országait illetően is. A közlemény „a kommunista veszedelem“ ról szóló már megszokott rágalmakat tartalmazza, amely „kommunista veszedelem“ a világnak ezt a részét fenyegeti. A külügyminiszterek megegyeztek Németország politikáját illetően és közleményükben megemlítik, hogy közös nyilatkozatukat megküldték Nyugat-Németország „kormányának“.

Varvara Karbovszkája: Egyéni szempontok...

Gálja Malinyina agitátor fölmege a negyedik emeletre és becsöngött Ivanovékhoz. Micsoda lakás! Hányadszor van itt és soha senkit sem talál otthon... A. I. Ivanov, negyvenöt éves — tengerjáró hajókapitány, jelenleg szabadságon van, de mégsem lehet otthon találni. Továbbá M. Sz. Ivanova sebészorvosnő, valamint D. A. Ivanov tilkenkilenc éves filológus, egyetemi hallgató és sítutóbaínok... Hm, egészen bizonyos, hogy a tengerjáró hajóskapitányt sokkal inkább otthon lehet találni mint ezt a sítutóbaínkot.

Gálja először van agitációs munkán Állandó Izzalomban él, amint nap nap után ennek a háznak, amelyet rábíztak, mid a négy emeletét járja. Pedig ő aztán ismeri a jelöltet, Iván Szergejevicsét! Hiszen egy gyárban dolgozik vele. És mégis, valahányszor Gálja a lakóhoz megy agitációs munkára mindig lámpaláz. Ujra és újra csiszéli magában Dunajeva gyakorlott agitátor tanácsát.

A választókhoz egyéniségüknek megfelelően kell hozzáférközni. Egyéni szempontok — ez a legfontosabb!

Gálja becsöngött Ivanovékhoz és arra gondolt, milyen egyéni szempontok lehetségesek egy tengerjáró

kapitánynál? Öblös, mély hang kérdezi az ajtó mögül: — Ki az? — „Végre itthon találtam“ — örül Gálja és feleli: — Agitátor! Megengedi, kapitány elvtárs? — Az ajtó kinyílik. A küszöbön magas, ősz asszony jelenik meg, nyakában kockás sál. Gálja zavarba jön: — Ah, bocsánat, azt hittem, a kapitány... — A kapitány a fürdőbe ment, — felel az idősebb hölgy — éppen most ment el. — Es. Ivanova orvosnő? — Az orvosnő sincs itthon. En a mamájuk vagyok. Tessék befáradni, legyen szerencsém. — Miért nem szerepel ön az én listámon? — kérdi elgondolkodva Gálja. — Mert csak tegnap érkeztem Moszkvába. Magam sem tudtam, ki néli fogok először látni — a mamámé vagy a lányomnál? Nos, Mánya az orvoslányom, azt mondta: „Ványához majd a választók után költözöl neki most semmire sincs ideje.“ — Jól van, — mondom, — hogy „akárjók.“ — Így tehát — veli közbe Gálja — miután a néni a mi választókörzetünkben fog szavazni, ok-

vetlenül szükséges, hogy alaposan megismerkedjek a mi képviselő jelöltünkkel. — Ugyan, minek nekem, kedves lányom, megismerkedni vele, mikor... — De mamuska! Csak semmiféle kifogás! Vannak nekem magánál sokkal öregebb néni-kém, akik mégsem szalajtanak el egyetlen megbeszélést, Okvetlenül be kell magának is kapcsolódnia! — Ez ellen semmi kifogásom, — egyezik bele a néni — én csak azt akarom mondani, hogy ne fáradozzék... — Hogy-hogy? Hogy én ne fáradozzam?! — háborodik fel őszintén Gálja. — Hiszen ez az én legfontosabb dolgom! Agitátor vagyok, érti?! — A néni kedvesen néz az agitátor kipirult arcába és mosolyogva mondja: — Nos, jól van, ha annyira akarja, magyarázza meg nekem a jelöltet. — Leülnek a karosszékbe, egymással szemben. Gáljának megint eszébe jutnak az egyéni szempontok és így kezd: — A néni hova való? — Tula környékére. Kolhozunk negyven kilométerre van. Tüdtől — Hát ez nagyszerű! Tudja, hogy maga a mi jelöltünknek a földije? — Ő is tulai. — Iván Szergejevics egy sötét faluban született. — Ami azt illeti, csak volt sötét — mondja a néni, — de most... — Ő, most egész másképp van!

Most az ő szülőfalujában forr az élet! A falut villamosították... — Hát én is erre célzó'am. — Hétéves iskola van, kórház, röntgenkészülék, ragyozó klubépület... — Igaz, ez mind igaz! — Gálja nagyon elégedett, hogy megtalálta az egyéni közeledés módját ennek a kolhozasszonynak a szívéhez. — Ugy bizony, néni kérem. Pedig mikor Iván Szergejevics született, mindebből még semmi sem volt. A kis fiu szegény családban nevelkedett. Rajta kívül az édesanyja még kilenc gyermeket szült. Érti, néni, egyszerű orosz parasztyasszony. olyan, mint maga, olyan, gyönyörű gyermekeket, kétéves honfiakat nevelt fel, akiknek egyikét most a nép az állami igazgatásba küldi képviselőnek. Nagy dicsőség ez egy anyának! — Gálja vízszálódva nézi az öregasszonyt, mintegy lemérvé szavainak hatását. Az öregasszony azonban, ahelyett, hogy helyeselné, észszehuzza az ajkát és keletlenül válaszol: — Tulságosan dicsérgeti, kedves lányom, ezt a hős anyát. Nem ő az első, meg nem is az utolsó. Hát szülni — szült De a gyerekeket az iskola meg a szovjet hatalom nevelte.

Gálja kissé elégedetlen: — Na, tudja mamuska, én a maga helyén nem így beszélnék! En például, bár személyesen nem ismerem Iván Szergejevics mamáját,

mégis a legnagyobb tisztelettel és csodálkozással gondolok rá. Mi egyszer megkértük Iván Szergejevicsét, hogy beszéljen gyermekkoráról, hát olyan melegséggel, olyan szeretettel beszél róla: „Az én mamám — mondta — igénytelen, dolgozó asszony, de nagy, mérgertő lélek és teljességében az új életnek az építője.“ Így mondta. — Rosszul tette. — Mit rosszul? — Gálja fölállt. — Azt, hogy semmi különös énbennem nincsen! — Hogyan? De... de... Hogy jön maga ebbe a dologba? — Ugy, hogy én már az elcsien meg akartam magának magyarázni, hogy a képviselőjelölt, akiről maga nekem mesél senki más, mint az én Ványa fiam. — Maga Anna Trofimovna? — Gálja összecsapja a kezét, körüljárja a székét és fogalma sincs, most mihez kezdjen. De végül is magára talál, megöleli, megcsókolja Anna Trofimovnáét és így szól: — Gratulálok, egész szivemből gratulálok! — Maga pedig, agitátor elvtárs, — mondja Anna Trofimovna — ha már velem akar beszélgetni, inkább azt mondja el nekem, hogyan dolgozik az én Ványám a gyárban, mivel érdemelte ki ezt a nagy megtiszteltetést? Ezt szívesen meghallgatom. Mert ami a kolhozot illeti, arról magam is tudok egyet-mást.

S P O R T

Az MVK mozgalmat ismertették a szamosmegyei sportfelelősök előtt

DÉS. — A szamosmegyei Testnevelési és Sportbizottság dési helyiségében május 10-én gyűlést tartottak, melyen résztvettek a minisztertanács mellett működő Testnevelési és Sportbizottság bukaresti kiküldöttjei, a szamosmegyei Testnevelési és Sportbizottság tagjai, továbbá az összes járási sportfelelősök. A gyűlésen feldolgozták azokat a tennivalókat, melyek a megyében vannak a sportvezetők számára az MVK-mozgalom bevezetése során és is-

mertették előttük azokat a módszereket, amelyekkel a Szovjetunióban a GTO-versenyeket olyan hallatlan népszerűsége emelték és amelyeknek következtében az ifjak milliói viselik a jelvényt és állanak mindenkor munkára és harcra készen. A hallgatók megismerték azokat a módszereket, amelyekkel hazánkban is egészséges, munkavágyó és a haza megvédésére kész ifjakat tudunk nevelni.

Rogojan Augustin

600 szatmári középiskolás indul az iskolák-közötti versenyen

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A szatmári TSB a városi ideiglenes bizottság tanügyi osztályával és a VNSZ szervezettel karöltve a középiskolások számára öt sportágban versenyeket indított. A nagy versenyen a 8 fiú és 8 leányiskolából mintegy 600 fiatal kapcsolódik be a sportmozgalomba. Az első helyezést a 8 fiú és leány csapatokat a VNSZ nagy ezüst kupával jutalmazza. A kosárlabda, röplabda, labdarúgás, illetve kézilabda első 20.

MUNKÁSKIRÁNDULÁS

A Megyei Szakszervezeti Tanács a helyi Turista Hivatallal kötött munkáskirándulást rendez Sztánára május 21-én, vasárnap. Részvételi díj 90 lej személyenként oda-vissza. Indulás a kolozsvári állomásról vasárnap reggel 7 órakor, visszaindulás Sztánáról ugyanaznap este fél 8 órakor. Erkezés Kolozsvárra este 9 órakor.

A szakszervezetek megbízottjai a résztvevők névjegyzékével folyó hó 18-án, este 8 óráig jelentkezzenek a Turista Hivatal Szabadság-terei irodájában. A Népi Turista Egyesület igazolványai nem érvényesek többé. Az egyetemi hallgatók és középiskolai tanulók a kar, illetve az iskola útján tartoznak jelentkezni.

Sztána környéke igen szép és vonzó, bőven nyújt alkalmat munkásainknak pihenésre és üdülésre.

a második 15, a harmadik 10 és a negyedik helyezett csapatok 5 pontot kapnak. A sakk és asztaliteniszben 10, 8, 5 és 3 a pontozás aránya. A versenyt az a csapat nyeri, amely az összes sportágban a legtöbb pontszámot gyűjti össze. A győztes csapat tehát kupát, míg a tagjai emlékereteket, az egyéni számok bajnokai emlékereteket kapnak.

Az iskolák-közötti bajnokság, mely „Balcescu—Petőfi Kupa” nevet viseli, az érdeklődés középpontjában áll a szatmári középiskolások között és egészen bizonyos, hogy nem egy ifjú vagy leány kapcsolódik be a sportmozgalomba ezen a versenyen keresztül. Ilyen óriási diáksereg még eddig nem versengett Szatmáron és így sok ifjunak alkalma nyílik, hogy a minőségi fejlődésről is tanubizonyosságot tegyen a mennyiségi eredmények mellett.

(—ac—)

Vasutas-sportolók találkozója

KOLOZSVÁR. — Öt sportágban mérték össze erejüket Kolozsvár és Brassó vasutasportolói a „Ceferiade” versenyek során. A brassói sportolók jobbnak bizonyultak, mert egy mérkőzés kivételével az összes számokban győztek. **Eredmények:**
Röplabda: Brassó—Kolozsvár (férfi) 2:0. Brassó—Kolozsvár (női) 2:1.

Kosárlabda: Brassó—Kolozsvár (férfi) 47:14.
Labdarúgás: Kolozsvár—Brassó 2:0.
Kézilabda: Brassó—Kolozsvár (női) 2:0. Brassó—Kolozsvár (férfi) 8:3.
Ojna: Brassó—Kolozsvár 6:3.

A „LEMNUL” SPORTOLÓI NYERTEK A SZÖVETKEZETEK VERSENYÉT

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári szövetkezetek sportolói öt sportágban álló összetett versenyben mértek össze erejüket, melynek győztese végül a „Lemnul” szövetkezet lett 21 ponttal. A további sorrend: 2. „Dentocoop” 13 pont. 3. „Mobile” 13 pont. 4. „Constructori” 10 pont. 5. „Drumul Nou” 5 pont. 6. „Decembur” 3 pont. 7. „Transilvania” 3 pont. 8. „Vörös Csillag” 2 pont. 9. „Metalurgia” 0 pont. 10. „Szerelők” 0 pont.

Asztaliteniszben a „Lemnul” sakkban a „Drumul Nou” röplabdában és tekében a „Mobile”. Labdarúgásban a „Lemnul” győzött. A versenyen a legtöbb sportolót a „Mobile”, „Dentocoop” és a „Lemnul” — egyformán 34—34 főt — indítottak.

Kapásból

A RNK női kosárlabdacsapata az Európa-bajnokságon első mérkőzését a franciák ellen játszotta és 39:26 (25:12) arányban vereséget szenvedett.

VARSÓBAN nemzetközi öklívívó torna folyik, amelyen a Szovjetunió, Magyarország, Lengyelország, Svédország, Finnország, és a RNK versenyzői vesznek részt. A román versenyzők közül az első napon Linca kiütéssel győzött a lengyel Krawczyk ellen. Secosan vereséget szenvedett a szovjet Bulakovtól. Fiat-ot leléptette a vezetőbíró a lengyel Blanke ellen. Rizca vereséget szenvedett a magyar Budától, míg Toma Constantint kiütötte a magyar Erdei.

A KESE kardsapata 10:6 arányban szűzött a RNK Bank ellen, míg tárcsapatban a RNK Bank győzött 10:6 arányban. Mindkét mérkőzést a nemzeti bajnokságért vívták.

Színház — Mozi — Opera

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA
Csütörtökön, május 18-án este 8 órakor: DON PASQUALE, Gh. Niculescu-Basu és Mihail Stirbey, az bukaresti Állami Opera magánénekeseinek vendég szereplésével. Jegyek sorozatszám: 524.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ
Május 17-én, szerdán este 8 órakor: EJSZAKAI VÁLTÁS, hetedszer.

MOZIK MÚSORA:
MAXIM GORKIJ: Napfényes út. Előadások: 3, 5, 7, 9.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Az ORVVADÁSZ LEÁNYA. Előadások: 3, 5, 7, 9.

MUNKÁS MOZGO: EGY IGAZ EMBER TÖRTÉNETE. Előadások: 3, 5, 7, 9.
CAPITOL: AZ ORVVADÁSZ LEÁNYA. Előadások: fél 4, fél 6, fél 8, fél 10.
URANIA: A sztálingrádi csata II. rész. Előadások: 3, 5, 7, 9.
VÖRÖS CSILLAG: 323. sz. ten. geralttjáró. Előadások: 4, 6, 8.
UJ IDŐK MOZGO: Román híradó 17. sz. — Szovjet híradó 7. sz. — Sebek gyógyítása 4 felvonás. — Uj csúcsteljesítmények. — Női korcsolyabajnokság. Vasárnap délután fél 12 órakor matiné.

A RDNSz, az Állami Magyar Színház közreműködésével előadást rendez az Állami Magyar Színházban május 20-án, délután fél 4 órai kezdettel. Ezalkalommal előadásra kerül Bruckstein L. „EJSZAKAI VÁLTÁS” című színdarabja. A tiszta bevételt az olaszországi fasizta terror áldozatainak felszegélyezésére fordítják.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a következő 24 órára: Mérsékelt északnyu-

gati-nyugati szél, erős felhőzet, többféle helyi jellegű eső, záporosó. A hőmérséklet 2—3 fokkal csökken. Változékony, esős idő.

APRÓHIRDETÉS

MENTŐÁGY, faágy, ruhaneműek eladók. Cim a kiadóban. — **ELCSE-REK** plus foteleket töltött székkel. Buret szoknyát vagy anyagot veszek. Cim a kiadóban. — **SZÉP EBÉDLŐ,** diógyökér furnér és egyéb butorok eladók. Gyulai Pál-utca 8. földszint. — **NAGY KÁNTIN** főszakácsnót alkalmaz. Cim a kiadóban. — **ELADÓK:** rövid bécsi zongora, ebédlő és hálószobaberendezés, jég szekrény, férfi ruhák, cipők, perzsaszőnyegek. Stefan cel Mare (Hunyadi)-tér 8. — **ELUTAZÁS MIATT** sürgősen eladók: butorok, fotelek, Erika táskairógép, 48 basszusos akkordeon, gázrezo tartályal, gyermekmérleg. Buda Nagy Antal-utca 15. emelet, ajtó 3, délután háromtól. — **ELADÓK:** rökámiédivány, ingaóra, háromajtós ruhaszekrény, 12 személyes ezüst evőeszköz, két fotel, porcelánservezik, gobelinképek, rövid, keresztúros bécsi zongora. Eötvös-utca 25. — **FÖLDÉSZ-UTCA 29. SZÁM,** 1. ajtó alatti egy szoba, konyhas lakásomat elcserélném hasonlóval Dermatahoz közel. — **ELADÓK:** szép, modern, fehér háló, héliámpás Philips-rádió, CAM-römi, Spierer, Mócor-utja 44. emelet. — **FÖZÖKÁLYHÁT,** kifogástalan sürgősen veszek. Borbáth tanár, Malinovsky-tér 13. — **TIZEDES MÉRLEGEK** 200 és 800 kiló teherbírással, kézi szekér két- és négykerékű, eladók. Molotov-utca 15. házmeztérnél, délután. — **ELADÓ:** tiszta gyapjú télikabát-szövet. Augusztus 23 (volt Király)-utca 47. emelet. — **12 SZEMÉLYES** damasztabrosz asztalkendővel, intarziás fali vitrin, 43-as, új, fekete férfi félcipő eladók. Petőfi-utca 68. — **ORION-RÁDIO** jókarban eladó. Március 6. (Szentgyörgy)-utca 4. földszint, ajtó 2. — **TETRA** pelentkát, ágymatracót, jókarban levő veszek. Címeket a kiadóba kérek. — **SÜRGŐSEN ELADÓK:** klinikák felett 3 szobás, nagy kertes család ház, Dohány-utcában nagyon olcsó lakrészek. Tárgyal dr. Nagy, Buda Nagy Antal-utca 21. — **TANGÓHERMONIKA** Verdi L. 80 basszusos, márkás töltőtoll, fényképezőgépek eladók. Dózsa György-utca 16. 1. emelet, ajtó 27. — **IN-GELEN-RÁDIO** 4x2 eladó. Mátyás király-utca 2. szobáságnál. — **BEKÖLTÖZHETŐ** családi házak örök-lakások, gyümölcsösök, minden elfogadható áron eladók. Vulcan-ingatlanforgalmi, Molotov-utca 24. — **VÁSÁROLUNK** üzleti berendezéseket, pultrákat, állványokat, 300—500 kilós tolosulvos mérlegeket, kézi szekereket és vaskályhákat. „Aprózár”, Dózsa György-utca 24. Telefon: 28—14.

MUNKÁS MOZGO
bemutatja a Sztálin-díjjal kitüntetett filmet
EGY IGAZ EMBER TÖRTÉNETE
BORISZ POLEVOJ regénye után — Főszerepben: T. MAKAROVA, A. DIKIJ, P. KADOCNIKOV. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor

R. P. R. Dosar Nr. 1223—1950-
TRIBUNALUL SATU-MARE, Seny tinta Nr. 269. Hotaraste: Admite cererea petentei Farkas Rozalia, Constanta decesul lui Farkas Ioan, fost cu domiciliu in Micula, decedat in U. R. S. S. Ostrova, la data de 7 Decembrie 1945. Dispune inscrierea decesului in registrul pentru morti al Comunei Micula jud. Satu-Mare, dupa indeplinirea formelor legale. Cu apel. Data in sedinta publica azi 25 Aprilie 1950. Presedinte (ss) C. Merisor, Asesori Populari (ss) Cosma V. (ss) Rayko Elis. Grefier, (ss) E. Mihnevici.

R. P. R. Judecatoria Populara Mixta Simleul-Silvaniei, Dos. No. 546—1950. Dispozitivul cartii de judecata civila Nr. 66—1950. Judecata in numele legii hotaraste. Admite actiunea reclamantului dr. Ince Alexandru avocat pens. domiciliat in Simleul-Silvaniei intentata contra paratului Brod Francisc antreprenor fost dom. Simleul-Silvaniei azi cu domiciliul necunoscut. Obliga pe parat sa plateasca reclamantului suma de 15.000 lei capital, interesele legale dela introducerea actiunei si 1250 lei cheltuieli de judecata. Obliga pe parat sa plateasca curatorului Rascu Demian avocat din Simleul-Silvaniei 1000 lei onorar de curator. Cu apel in 15 zile. Data si pronuntata in sedinta publica din 18 Aprilie 1950. Judecator, ss. Nagy Alexandru, Asesori ss. Fazekas Rozalie, ss. Ardelean Vasile. Grefier, ss. Ioan T. Ripa (L. S.)

R. P. R. Judecatoria Mixta Populara Satu Mare. Dos. Nr. 1749—1950. DISPOZITIVUL cartii de judecata civila Nr. 34—1950. Judecata in numele legii hotaraste: Admite actiunea reclamantei Szucs Heana nase Magyar, impotriva paratului Szucs Iosif domiciliat in loc necunoscut, declara desfacuta casatoria incheiata in fata Ofiterului starii civile din comuna Lazuri la 9 Noiembrie 1946, din vina paratului. Cu drept de apel in 15 zile. Data si pronuntata in sedinta publica din 6 Maiu 1950. la sediul secundara din Lazuri. Judecator (ss) Gh. Stoian, Asesori populari: (ss) Gal Mihai, (ss) Munteanu Gavril, Grefier, (ss) Bencze Vasile.

R. P. R. Judecatoria Populara Mixta Medias jud. Tr. Marc. Dos. Nr. 1050—1950. CITATIE. Gustav Kecskés cu domiciliul necunoscut este citat pe ziua de 23 Mai 1950, orele 8 dimineata, pentru a raspunde ca parat in procesul de divorț cu Iosifina Kecskés. Judecator: (ss) Alex. Gabor. L. S. Grefier, (ss) Z. Curceanu.

HETI LOTO
Május 15-én kihuzott nyerőszámok:
Első csoport: 84, 5, 29, 75, 70
Második csoport: 86, 6, 24, 32, 31
Prémium az I. és II. csoportban: 237.564 lej.
a III. csoportban: 118.782 lej.

Világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon 19—11. — Laptulajdonos: „Petőfi” Lap-és Könyvkiadó RT.
Felétlés szerkesztő: LAZÁR JÓZSEF
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Előfizetési díj a vállalatok évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarék-pénztári csekk száma 115.023.

Járási vezetőségeket választott a RDNSz kolozsmegyei szervezete

KOLOZSVÁR. — A RDNSz kolozsmegyei szervezetei lelkesen készülnek a RDNSz országos kongresszusára. Május 14-én a járási székhelyeken új járási vezetőségeket választottak. A vezetőség megválasztása után kijelölték azokat a RDNSz-tagokat, akik május 28-án a RDNSz kolozsmegyei vezetőségét és a RDNSz kongresszusi kiküldöttjeit választják.

A gyűléseken a RDNSz két esztendői munkájáról számoltak be. Az elért eredményeket és hiányosságokat a bíráló és önbíráló szellemében vizsgálták meg. A jelentésekből kitűnt, hogy a kolozsmegyei RDNSz-szervezetek munkájában komoly fejlődés tapasztalható. Különösen pezsdülő a szervezeti élet ott, ahol állami gazdaság, vagy kollektív gazdaság van. Példaképpül állíthatók a bonyhídi gép-és traktorállomás RDNSz-tagjai, akik a bonyhídi RDNSz-szervezetének mind politikai, nevelési, mind szervezeti téren komoly segítségnyújtást nyújtanak. Dicséretet érdemelnek a bánffyahunyadi, gyulai, harsai, egeresi és kiskalotai szervezetek RDNSz tagjai. A beszámoló után a járási

székhelyeken 15 tagból álló járási vezetőségeket választottak, míg május 28-án Kolozsváron tartandó megyei választásokra az egyes járásiak — a tagok számától függően — 10—30 tagot küldenek. Ugyancsak a május 28-án Kolozsváron tartandó megyei gyűlésen választják meg június 14—16 között Bukarestben tartandó országos kongresszus kolozsmegyei képviselőit.

A választások után az új vezetőségnek az egybegyűlt tagok hozzászólásaiban komoly utralvókat adott. A hozzászólások során

megnyilvánult a bíráló szelleme. A RDNSz-tagok a járási értekezleteken nemcsak a helyi szervezetek RDNSz szervezetét és a járási vezetőséget, hanem a megyei szervezet munkáját is komoly építő bírálattal elemezték. A hozzászólásokból kitűnt hogy a helyi RDNSz-szervezetek legnagyobb hibája, hogy munkájukat nem minden esetben végezték az osztályharc szellemében. Az új választások és a mostani vezetőség legnagyobb feladatának jelölte meg az osztályharc fokozását a szervezet keretén belül.

A nyári vasúti menetrend

Személyvonatok: Bukarest—Brassó—Kolozsvár—Szatmár utvonalon közlekedő 4.001-es számú személyvonat Bukarestből indul 10.43-kor, Brassóból 17.04-kor. Tövisről 22.56, Nagyenyedről 23.15, Kocsárdról 23.54, Kolozsvárról 1.38, Bánffyahunyadról 3.34, Nagyváradról 6.17, Erőmhályfalváról 8.08, Nagykárolyból 8.57. Szatmára érkezik 9.58-kor. **Ellenvonata** a 4.002 számú személyvonat Szatmárról indul 12.02, Erőmhályfalváról 13.57, Nagyváradról 15.51, Bánffyahunyadról 18.55, Kolozsvárról 20.29, Kocsárdról 22.52, Nagyenyedről 23.36, Tövisről 0.01, Brassóból 7.03, Bukarestbe érkezik 11.56-kor.

A Bukarest—Kolozsvár—Nagyvárad—Szatmár utvonalon közlekedő 4.003. számú személyvonat Bukarestből indul 20.31-kor, Brassóból 2.19, Tövisről 9.01, Nagyenyedről 9.26, Kocsárdról 10.07, Kolozsvárról 12.22, Bánffyahunyadról 14.03, Nagyváradról 17.09, Erőmhályfalváról 18.58, Nagykárolyból 19.36, Szatmára érkezik 20.46-kor. **Ellenvonata** a 4.004. számú személyvonat Szatmárról indul 23.46, Nagykárolyból 0.49, Erőmhályfalváról 1.41, Nagyváradról 3.27, Bánffyahunyadról 6.39, Kolozsvárról 7.59, Kocsárdról 10.12, Nagyenyedről 10.47, Tövisről 11.12, Brassóból 18.19, Bukarestbe érkezik 23.05-kor. (Folytatjuk)

R. P. R. Judecatoria Populara Mixta Simleul-Silvaniei, Sediul secundar Macriste, județul Salaj, Dos. Nr. 899—1950. CITATIE. Fekete Andreiu, cu ultimul domiciliu cunoscut in comuna Babota, județul Salaj, in prezent in loc necunoscut, este citat la aceasta instanta, sediul secundar in comuna Macriste, pentru ziua de 6 Iunie 1950, ora 8 dim., in calitate de parat in procesul de divorț, intentat de sotia sa reclamanta Fekete Susana nascuta Rimili. In caz de neprezentare judecata se va face in lipsa. Judeca-

tor, (ss) Dr. Iuliu Botan. Grefier, (ss) Petro Mariniciuc. L. S.
R. P. R. Judecatoria Populara Mixta Bistrita, Dos. Nr. 1039—1950. DISPOZITIVUL cartii de judecata civila Nr. 121—1950. Judecata in numele legii hotaraste: Declara desfacuta casatoria incheiata de reclamanta Maria Vasilev nascuta Hoparca cu paratul Vasilev Leon din fata Ofiterului starii civile din Bistrita jud. Nasaud la 22 Decembrie 1947, in favoarea reclamantei. Cu apel in 15 zile. Jude-

tor (ss) Ciupe Viorel. Asesori populari (ss) Mathei Gheza (ss) Dan Ciu Toader, Grefier, (ss) Paul Apostolescu. L. S.
R. P. R. Judecatoria Populara Urbana Cluj. Dosar Nr. 2498—1950. CITATIE. Lovasz Francisc cu domiciliul in loc necunoscut este citat la aceasta instanta, camera Nr. 25, pentru ziua de 7 Iunie 1950, ora 8 in calitate de parat in procesul de divorț. In caz de neprezentare judecata se va face in lipsa. Judecator, (ss) D. Lazar. L. S. Grefier, (ss) Máté. 2409